

Маяк коммунизма

Орган Осинниковского ГК КПСС
и горсовета депутатов трудящихся

Год издания 29

№ 150 (4027)

ПЯТНИЦА
15
ДЕКАБРЯ
1961 г.

Цена 2 коп.

Все силы — на выполнение годового плана!

ОПЕРЕЖАЮТ ВРЕМЯ

На шахте «Шуштальская-1» с опережением времени работают коллективы участков №№ 2, 4 и 15, возглавляемые тт. Тоффертом, Кулешовым и Данченко. В общей сложности за истекшие 11 месяцев они добыли 31 тысячу тонн угля сверх плана.

Горняки участка № 4 уже шестой день выдают уголь в счет нового года, второго участка — пятый день. 13 декабря завершили годовой план шахтеры пятнадцатого участка.

Высокопроизводительно трудятся в передовых горняцких коллективах бригады тт. Наумова, Иващенко, Черно, Кузьмина и др.

А. ОСИПОВ.

ДОСРОЧНО

Горняки 10-го участка шахты «Капитальная-2», возглавляемые коммунистом М. А. Манушенко, 11 декабря завершили план третьего года семилетки.

Накануне выполнения годовой программы шахтеры 3-го участка. Они за 12 дней декабря выполнили месячное обязательство.

А. АНДРЕЕВ.

Лестно отзываются в коллективе подземного транспорта шахты «Капитальная-2» о плитовом Арсентии Михайловиче Баженове. Он трудится с большим энтузиазмом, стремится выдать на гора как можно больше угля.

На снимке: А. М. Баженов.

Результат самоотверженного труда

Коллектив Калтанского кирпичного завода обещал в честь XXII съезда партии завершить 10-месячный план к 12 октября. Обязательство было выполнено в срок.

Подводя итоги своей работы, 12 октября, рабочие заявили:

— Один рубеж достигнут — давайте наметим другой!

Было решено закончить выполнение годового плана не позднее 10 декабря. Свое слово они с куловской Ежемесечно перевыполнили производственные задания

штук кирпича и тем самым завершили годовой план.

Коллектив завода взял на себя новое обязательство — до 1 января выпустить сверх плана 1 миллион штук кирпича. И он их подкрепляет практическими делами. На заводе замечательно трудятся рабочие комсомольско-молодежной смены, где мастером Мария Прокопьевна Маткевич, а также смены коммунистического труда, руководимый председателем цехового комитета Алексеем Пантелеевым.

Самоотверженный труд многих рабочих и командиров производства позволяет нашему коллективу не только обеспечивать ритмичную работу завода и перевыполнять план, но и улучшать все технико-экономические показатели.

Коллектив завода делает все необходимое, чтобы в новом году семилетки работать еще производительнее.

А. ЕЗОВ.

УДАРНИК КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА

ИВАН БОРОВСКИХ

Высоким мастерством и трудолюбием отличается в механическом цехе центральных мастерских токарь Иван Андреевич Боровских. Он систематически перевыполняет сменную норму на 40—50 процентов и добивается хорошего качества обработки деталей. За высокие производственные показатели и за активное участие в общественных делах коллектива недавно ему присвоили звание ударника коммунистического труда.

На снимке: И. А. Боровских производит обточку бука.



Совещание работников сельского хозяйства нечерноземной зоны

МОСКОВА, 12 декабря (ТАСС). Сегодня во Дворце спорта центрального стадиона имени В. И. Ленина открылось совещание работников сельского хозяйства Центрального, Северо-Западного и Волго-Вятского экономических районов.

Более 11 тысяч человек — мастера земледелия и животноводства, ученые, партийные и советские работники обсуждают, как в условиях нечерноземной зоны лучше претворить в жизнь решения XXII съезда КПСС по вопросам сельского хозяйства, как быстрее создать изобилие продуктов земледелия и животноводства.

В работе совещания участвуют товарищи Л. И. Брежнев, Г. И. Воронов, Ф. Р. Козлов, А. Н. Косягин, А. И. Микоян, Д. С. Полянский, М. А. Суслов, Н. С. Хрущев, Н. М. Шверник, П. И. Демичев, Л. Ф. Ильин, Б. И. Пономарев, И. В. Спиридонов, А. Н. Шелепин.

Совещание открыто первый заместитель председателя бюро ЦК КПСС по РСФСР Г. И. Воронов. С докладом выступил председатель Совета Министров РСФСР Д. С. Полянский.

В Министерстве Иностранных Дел СССР

На днях заместитель Министра иностранных дел СССР Н. П. Фирюбин принял временного поверенного в делах Народной Республики Албания в Москве Г. Мази. По поручению Советского правительства Н. П. Фирюбин сделал

отозвать из Албании Чрезвычайного и полномочного посла СССР тов. Шикина И. В., а также весь персонал советского посольства и торгпредства.

Советская сторона считает, что в условиях, когда албанское правительство сознательно все более обостряет отношения с Советским Союзом, используя в целях анти-советской деятельности и свое дипломатическое представительство в СССР, дальнейшее пребывание посла НР Албании Нести Насе, а также персонала посольства и торгового советника Албании в Москве лишено какого-либо основания.

Правительство Советского Союза, учитывая все это, а также имея в виду наглое утверждение албанской стороной о том, что советским дипломатам якобы больше нечего делать в Тиране, приняло решение

(ТАСС).

Предать суду военного преступника Хойзингера

ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ
МИД СССР

МОСКОВА, 12 декабря (ТАСС). Сегодня Министерство иностранных дел СССР устроило в Центральном Доме литераторов пресс-конференцию для советских и иностранных журналистов.

Член коллегии и заведующий отде-

лением печати МИД СССР М. А. Харламов ознакомил присутствующих с содержанием ноты Советского правительства, направленной правительству США и требующей выдачи советским властям для

предания суду военного преступника Адольфа Хойзингера. Член Чрезвычайной государственной комиссии по установлению и расследованию злодействий немецко-фашистских захватчиков В. С. Гризодубова огласила сообщение Чрезвычайной комиссии о тяжелых преступлениях Хойзингера против мира и человечности.

М. А. Харламов ответил на вопросы журналистов. Затем корреспонденты ознакомились с документами, характеризующими злодеяния Хойзингера.

Мы могли бы работать гораздо лучше

Воодушевленные историческими решениями XXII съезда КПСС, горняки нашего участка прилагают все свои силы к выполнению и перевыполнению семилетнего плана. Только в ноябре они добыли 2.700 тонн дополнительного топлива. С начала года на нашем счету уже свыше 54 тысяч тонн.

Особенно хорошо потрудилась смена, возглавляемая горным мастером Н. Р. Ломовым, которая, несмотря на отсутствие бульдозера и непогоду, всегда держала автодорогу в исправном состоянии и перевыполнила сменные задания. Можно привести много примеров, когда рабочие и инженерно-технические работники участка делают все необходимое для достижения общей цели — перевыполнения принятых обязательств.

Отмечая некоторые достижения, хочется сказать о недостатках, которые мешают нам трудиться более производительно. Нашему коллективу доверили такую прекрасную и могущую технику, как экскаваторы «ЭШ-40», «ЭКГ-4», «СЭ-3», «Воронежец». Эта техника с начала основания разреза показала, на что она способна. Но вот проходят годы, и могучие ма-

шинисты «ЭШ-40», «ЭКГ-4», «СЭ-3», «Воронежец». Эта техника с начала основания разреза показала, на что она способна. Но вот проходят годы, и могучие ма-

шины начинают стареть и выходить из строя. Например, экскаватор «ЭКГ-4» уже стоит на ремонте более четырех месяцев и когда вступит в строй — неизвестно.

И это только по той причине, что нас не обеспечивают нужными запасными частями. В этом повинны прежде всего работники отдела снабжения треста Осинники-уголь, которые падец о падец не уделяют для того, чтобы экскаваторы меньше стояли на ремонте, а больше работали.

Также хочется сказать, что из-за отсутствия бульдозера разрез в течение двух дней — 7 и 8 декабря не выдал ни одной тонны угля, хотя при желании руководителей вышестоящих организаций разрез шахты «Малиновская-1»,

можно было этого не допустить.

Видимо, вошло в привычку до 20

числа не заботиться о добыче угля на разрезе, а потом объявлять штурм. При этом сразу находятся бульдозеры, автомашины и почти

каждое воскресенье штурмуются вывозка угля с разреза.

Уместно сказать, что нет забо-
ты у городских организаций и о доставке горняков на работу. Мы вынуждены ходить пешком на расстояние 4-5 километров. Сколько говорилось на собраниях и конфе-
ренциях о подвозке рабочих на шахту, но до сих пор остается все по-прежнему.

Наш коллектив, борющийся за звание коммунистического, направляет все свои силы на успешное выполнение семилетнего плана.

И он вправе требовать, чтобы луч-
ше обеспечивали его запасными ча-
стями, материалами и больше за-
ботились о бытовых нуждах шах-
теров.

С. БЕСПАЛОВ,

НЕ ВИДНО организаторской роли

С неутешительными показателями в труде пришел коллектив шахты «Капитальная-2» к своей очередной профсоюзной конференции. Как сказал в отчетном докладе председатель шахткома т. Цой, за 11 месяцев с. г. предприятие зашло государству более 34 тысяч тонн угля. Из 10 добывших участков план выполнены только три. Отстают работы по воссозданию очистного фронта: при плане 5,475 пройдено 5,184 метра горных выработок. Ниже плановой и производительность труда горняков. Высокой остается зольность добываемого топлива.

Что сделал шахтный комитет, чтобы мобилизовать коллектив на преодоление отставания? Почти ничего! Его организаторской роли на шахте не чувствуется. Соревнование проводится формально. Гласность его отсутствует. Опыт работы передовых участков, бригад и рабочих не обобщается и не распространяется. Не подводятся итоги соревнования как на самой шахте, так и между «Капитальной-2» и шахтой № 9. Переходящие красные знамена и вымпелы победителям в соревновании на рабочих собраниях не вручается.

Недостаточно уделяется внимания движению за коммунистический труд. До сих пор только бригадам Халимулина и Фарукиши

РЕПРИЕМ Бороться с недостатками

Отчетный доклад, с которым выступил председатель местного комитета орса треста Осинники-уголь т. Ширяев, не удовлетворил делегатов конференции. На первый взгляд, в нем было все: отмечалось, что государственный план в целом коллективом выполняется, но отдельные магазины не спрашиваются с ним, что встречаются такие ненормальные явления, как опоздания на работу и преждевременный уход с нее. Чего только нет в торговле: в одном месте обсчитали покупателя, недовесили, в другом в сахар подсыпали манной крупы, а в третьем — в масло подмешали магнитин и т. д.

И обо всех этих фактах говорилось спокойно, без возмущения. Тов. Ширяева заведующий магазином т. Фудин образно сравнил с парикмахером: говорит, а сам думает, как бы кого не побесоконочт.

Все недостатки в торговле объясняются тем, что слабо ведется воспитательная работа среди продавцов, поваров, нет решительной борьбы с различного рода нарушениями, злоупотреблениями. На это,

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ПРОФОРГАНИЗАЦИЯХ

что до сих пор не сделано. Шахтеры по-прежнему пешком ходят на работу.

Если бы шахтный комитет больше работал с профсоюзным активом, то не было бы таких пробелов в деятельности профсоюзной организации, — сказал председатель профсоюзного комитета участка № 12 т. Родионов. — Тов. Цой не советуется с активом. Мало он проявляет заботы о том, чтобы шахтерам создавались все необходимые условия для выполнения плана. Они часто просиживают из-за нехватки крепежных материалов и порожняк.

Крепильщик участка № 4 т. Арнашев говорил о том, что шахтный комитет не поддерживает постоянной связи с коллективом трудающих. Его председатель т. Цой, да и хозяйственные руководители редко посещают рабочие собрания, где можно было решить многие производственные вопросы.

Не чувствуются заботы и о нуждах трудающих. Горнорабочий т. Поляков говорил о том, что в майке часто не бывает горячей воды, барак № 12, в котором живут шахтеры, пришел в негодность, однако он не ремонтируется. Не выполняется план ремонта жилья в целом по шахте. Сколько раз говорили на собраниях, сказал горнорабочий четырнадцатого участка т. Дорофеев, что нужно привести в порядок дорогу на поселок Мирный и пустить автобус, но ни-

М. МОИСЕЕВ,
рабкор.

бы отремонтировали магазин.

Местный комитет не поднимает активность цеховых комитетов и профсоюзных групп. И не удивительно, что многие из них не работают: не проводят собрания, не ставят на обсуждение вопросы улучшения торговли, борьбы с различного рода злоупотреблениями.

Не заботится местком и об отдыхе трудающих.

— Так уж повелось, — сказал т. Суходубов, что летом мы обслуживаем поездки за город шахтеров, строителей, энергетиков, а почему бы нам самим коллективно не выехать на отдых? Было у нас и такое хорошее начинание, как поездка в Новокузнецкий драматический театр. Всем понравилось это мероприятие. Но больше подобного не было.

В целом конференция прошла при высокой активности делегатов. Было высказано много критических замечаний и предложений. Надо полагать, что новый состав месткома и прежде всего его председатель С. И. Ширяев внимательно прислушаются к ним и примут меры, чтобы улучшить профсоюзную работу.

В. ДРОЗДОВ.

Книги для массового читателя

«Коммунизм дает знания всем, в знании масс, в их высокой культуре он черпает силы и уверенность для успешного движения вперед», — эти слова Н. С. Хрущева из Отчетного доклада Центрального Комитета XXII съезду КПСС не только подчеркивают возрастающую роль работников идеологического фронта в период развернутого строительства коммунизма, но и обязывают их к поискам новых, более действенных форм воспитания и пропаганды труда.

Особо важное значение приобретает научно-популярная и научно-художественная литература. «По мере сокращения времени на материальное производство, расширяются возможности для развития способностей, дарований, талантов в области производства, науки, техники, литературы и искусства. Досуг людей будет все больше посвящаться общественной деятельности, культурному общению, умственному и физическому развитию и художественному творчеству», — записано в Программе партии. Значит, нужны интересные, убедительные, просто и живо написанные, и хорошо оформленные книги по всем разделам знаний.

Много книг для самого широкого

читателя выпустит в 1962 году издательство «Знание».

Главное внимание сосредоточивается на разъяснении исторических решений XXII съезда КПСС. Вопросам теории и практики построения бесклассового общества посвящаются брошюры: «XXII съезд КПСС — съезд строителей коммунизма», «Новая Программа КПСС», «Новый Устав КПСС», «Там, где начинается коммунизм», «Строительство коммунизма и школа», «Коммунизм и культура», «Коммунизм и семья» и другие.

«Новое в жизни», «Новое в науке и технике» — так называются серии подлинных брошюр для рабочих, колхозников, интеллигенции, учащихся. Назначение этих брошюр — помочь строителям коммунизма больше знать, чтобы больше и лучше уметь.

Многие брошюры отражают новые открытия советской науки и техники, достижения промышленности, сельского хозяйства, культуры, народного образования. О только что зародившейся, но многообещающей науке узнает читатель из брошюры «Техническая эстетика». Важнейшие сведения о проблемах науки и искусства найдет он в брошюрах «Техника кос-

мических полетов», «Радиоэлектроника в освоении космоса», «Вещество в четвертом состоянии», «Автоматику — в сельском хозяйстве», «С сердцем не шутят!», «Об эстетическом воспитании учащихся» и т. д.

Для тех, что посещают народные университеты и учатся самостоятельно, издательство выпускает серию подлинных брошюр «Народный университет культуры по пяти факультетам: естественно-научному, технико-экономическому, сельскохозяйственному, литературе и искусству, здравоохранению». В этих брошюрах даются основы наук с учетом современных достижений.

Полюбились читателям популярные книжки карманного формата массовой серии «Прочти, товарищи!». Это живые, занимательные рассказы и очерки о самых разнообразных сторонах нашей жизни: о морали, быте, воспитании и т. д.

«Пусть люди побольше читают наши книжки-малютки. Они помогут им правильно смотреть на вещи», — пишет учительница М. Кузьмина из пос. Ленино, Московской области.

Читатель А. Вихорев (Москва)

СЕЛЬСКИЕ НОВОСТИ

ИЗУЧАЮТ ОПЫТ, ОВЛАДЕВАЮТ ЗНАНИЯМИ

Без внедрения передового опыта, без настойчивой учебы у мастеров сельскохозяйственного производства невозможно добиваться повышения урожайности полей, роста производительности животноводства. Этую истину сейчас повседневно разъясняют в коллективе руководители третьей животноводческой бригады Кузедеевского отделения совхоза «Кузедеевский».

Вожак этой бригады — зоотехник Анна Яковлевна Хохлова по-боевому взялась передавать животноводам зоотехнические знания, пропагандировать примеры лучшей постановки дела в передовых хозяйствах. На ферме создан специальный кружок, который собирается раз в неделю. Прошло два интересных занятия.

Бригада взяла обязательство на основе внедрения передовых методов увеличить в 1962 году надо молока на 600 килограммов и вызвала на соревнование животноводов Зеленолужского отделения

А. Гребенщикова.

СЕМИНАР КУЛЬТРаБОТНИКОВ СЕЛА

«Материалы XXII съезда партии — в массы!» — под таким девизом прошел семинар культработников сельской местности. В Доме культуры с. Кузедеево собрались заведующие клубами, библиотечные работники, киномеханики района. Они прослушали информативный доклад, с которым выступил заведующий отделом культуры горисполкома тов. Тренин.

Затем участники семинара обменялись опытом. С большим вниманием было выслушано выступление заведующей Аильской библиотекой Зинаиды Ивановны Костюковой. Она рассказала, что клуб и библиотека развернули широкую пропаганду решений съезда; при клубе создана школа культуры.

С сообщениями о проводимой работе выступили товарищи из Сары-Чумыша, Гавриловки, Рябиновки и других поселков.

На семинаре состоялось награждение лучших работников библиотек из сел Аил, Сары-Чумыш З. И. Костюковой, А. Г. Осиповой Почетными грамотами областного отдела культуры.

И. Синявина.

УСПЕХ ШКОЛЬНОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ

У тружеников совхоза «Кузедеевский» надолго остались в памяти прослушанные концерты, с которыми выступили на днях учащиеся Кузедеевской средней школы. Школьники подготовили большую программу на тему «Советская Конституция».

Много интересного видели зрители в выступлениях ребят — танцы и пляски народов зарубежных стран, хоровые и сольные песни советских композиторов, стихотворения, веселые и забавные скетчи, инсценировки и другие номера.

Зрители тепло приветствовали участников самодеятельности. Сейчас коллектив учителей и учащихся этой школы готовится к новогоднему празднику.

Н. Петров.

* * *

недорогих книжек можно многое узнать.

Так вот, «книжки-малютки» будут выходить и в 1962 году. О счастье труда, творческого созидания расскажет А. Г. Баулин в книжке «Наша цель — коммунизм». Ка-ким должен быть человек коммунистического завтра, как нужно сегодня вести борьбу за воспитание высоких чувств, новой морали и привычек гражданина будущего общества? Такие вопросы ставит М. П. Прилежаева в книжке «У открытыми двери».

О многом любопытном и поучительном поведут беседы с любознательными читателями академики П. С. Александров и А. Н. Колмогоров, писатели Н. Е. Вирта, К. Т. Паустовский, А. Н. Казанцев, Ванда Васильевская, доктор экономических наук Э. Ю. Локшин и другие.

«Живая, как жизнь» — книга о великой русской литературе, «Вокруг света в 1962 году», «Наука и человечество», «Наш закон», «Люди и боги», «Книга для родителей», «Современное искусство Америки» — пятнадцать больших, хорошо иллюстрированных научно-популярных и научно-художественных книг будет издано в 1962 году.

Готовится к изданию также серия научно-фантастических книжек «Мечта и наука».

Нельзя не сказать и о наглядных пособиях, которые появятся в 1962 году. Это красочные плакаты, карты, схемы по физике, географии, химии, астрономии, биологии и другим наукам. Наглядные пособия принесут пользу лекторам, пропагандистам, агитаторам, преподавателям и учащимся, а также всем занимающимся самообразованием.

Основа нашей экономики — тяжелая промышленность. От ее развития в первую очередь зависит построение материально-технической базы коммунизма и благосостояния народа. Каковы пути тяжелой индустрии в славном двадцатилетии? Какую роль в ней будут играть автоматизация, электрификация, химизация, атомная энергетика, полупроводниковая техника, телемеханика, электроника? Обо всем этом расскажут государственные деятели, ученые, инженеры, писатели в книге «Путешествие в группу «А».

Советский человек вырвался в космос. Сначала с помощью приборов, а затем своими глазами увидел небесные тела без помех земной атмосферы. Ученые все более раскрывают тайны происхождения звездных миров, космических лучей, «хвостатых звезд», намечают пути звездолетам. Новейшие достижения астрономии, астрофизики, радиоастрономии, астроботаники организуются читательские конференции, передвижные выставки.

Пусть читатель больше критикует, советует, предлагает. Этого требует новаторский дух исторических решений XXII съезда великой партии коммунистов.

И. ШАТИЛОВ.

Чтобы в новом году работать лучше

В декабре коллективы многих предприятий справились с годовыми планами и намечают новые рубежи. К сожалению, коллектив «Капитальная-1» не только не спрятался со своими обязательствами, но и сумел даже выполнить государственный план.

На четвертый год семилетки возлагаются большие надежды: среди предприятий города не должно быть ни одного отстающего! В связи с этим сейчас производится пересмотр возможностей, подводятся итоги истекшего года, анализируются ошибки и нечеткости в работе и с учетом резервов намечаются новые мероприятия, гарантировующие выполнение предстоящих задач.

Шахта «Капитальная-1» — самый слабый участок на руднике. Посмотрим, в чем причина создавшегося положения и есть ли реальная возможность в новом году работать лучше.

ХОДЯ ИМЕЮТСЯ И ДОСТИЖЕНИЯ...

Коллектив шахты искренне желает преодолеть отставание. Стремление многих трудящихся шахты — жить и работать по-коммунистически. На страницах газет не раз отмечались замечательные результаты работы участка № 9. Ему первому на предприятии присвоено звание коммунистического.

Высокое звание коллектива коммунистического труда присвоено восьми бригадам. Борются за это звание коллективы участков №№ 6, 8, 15 и ОКР, цехов обогатительной фабрики, ЦСП, подъемов и 17 очистных и подготовительных бригад. Звание ударника коммунистического труда присвоено 80 человекам, соревнуются за это более 180. Значительно улучшил свою работу участок подземного транспорта. Во всех сменах внедрена комплексная организация труда. Шести бригадам присвоено звание коммунистических.

О творческой активности горняков свидетельствует хотя бы такой показатель: за 11 месяцев ими вынесено 225 rationalизаторских предложений, с годовой экономией 181 тыс. руб. Это больше, чем за прошлый год. Немало светлых сторон в работе шахты, однако недостатков оказалось значительно больше.

Но несмотря на то, что шахта в текущем году работала лучше, чем в 1960, все же ее коллективу не удалось преодолеть отставание. Здесь еще не в полной мере используются внутренние резервы.

В 1961-й год шахта вступила не подготовленной по такому важному фактору, как проветривание. В

УСПЕХИ ШВЕЙНИКОВ

Уже в течение двух недель коллектив швейной фабрики № 14 работает в счет 1962 года. Годовой план выполнен здесь еще 4 декабря. При высоком качестве работ труженицы швейной фабрики добились замечательных показателей. К концу года на сверхплановом счету фабрики будет продукция на 500 тыс. рублей. При подведении итогов выяснилось, что за год на фабрике было сэкономлено 5400 метров тканей и пошито из сэкономленного материала 3,5 тыс. различных платьев.

Лучших результатов добились бригады коммунистического труда. Так, в бригаде, возглавляемой тов. Третьяковой, производительность труда составила за год 134,8 процента, в бригаде т. Депутат — 131,1 проц., в бригаде т. Громяк — 130,9 проц. В лучшей смене, которую возглавляет т. Маркина, производительность труда выполнена на 120 процентов. В целом по фабрике этот показатель составляет 116,8 процента.

Замечательными показателями встречают швейники четвертый год семилетки.

В связи с переходом на нижележащий горизонт намного увеличилась газообильность пластов. И теперь при наличии трех горизонтов увеличилась разбросанность выработок, сильно усложнилось распределение воздуха. В результате ряд очистных участков не мог работать нормально. Из-за неудовлетворительного проветривания длительное время бездействовала высоко-производительная лава № 228 пластика «К-1» (верхняя пачка) 12 участка. Такое же положение имело место на 3, 5 и 10 участках. Только по этой причине потерянно угля больше, чем весь долг по шахте.

Если к этому прибавить недостаточно четкую постановку воспитательной работы, периодическое ослабление общественного контроля над слабыми звенями работы шахты, то становится ясной причина большого прорыва.

РАБОТАТЬ РИТМИЧНО

Учитывая все промахи и недостатки, допущенные ранее, горняки нашей шахты готовятся к ритмичной работе в новом году. Частично разрешена проблема борьбы с метаном: установлены вакуум-насосы на участках №№ 12, 5, 15. На участке № 10 внедрена пневмоэнергия. Сдан в эксплуатацию уклон № 47. Этим ощутимо облегчены выдача породы с горизонта 60, спуск и подъем людей между горизонтами плюс 40 и минус 60.

В начале 1962 г. будет сдан в эксплуатацию вентилятор «ВЦ-5». Это увеличит подачу воздуха в шахту на 2 тыс. кубометров в минуту. Следовательно, станет возможным перевод двух-трех участков на горизонт минус 60, будет обеспечена работа 11 лав. Для нормализации проветривания в 1962 г. будет выполнен большой объем работ по проходке новых вентиляционных выработок и переворотке с расширением старых. Так, будут пройдены квадрат № 38 пластика «К-1» на «К-3», гезенк с пластика «К-3» на «К-4». Это обеспечит значительное сокращение протяженности поддерживаемых вентиляционных выработок и сократит пути транспортировки груза и доставки леса.

В связи с пуском «ВЦ-5» будет расширена котельная на промплощадке вспомогательного ствола и увеличена площадь нагрева калориферных установок.

ПОСТРОИМ И ПОДГОТОВИМ

В начале 1962 г. намечен пуск в эксплуатацию компрессорной. Ряд участков получит возможность производить выемку угля при помощи скатого воздуха. Для обесценивания нормальной работы транспорта на горизонте минус 60 намечено окончание монтажа электровозного депо, установка 14 зарядных столов, увеличение парка вагонеток на 1000 штук,

а также оборудование мастерской для ремонта вагонеток на промплощадке вспомогательного ствола и организация пассажирских поездов на горизонте минус 60. В 1962 году будет выполнен большой объем работ по пуску новых 11 лав с общим фронтом 1550 метров для замены выбывающих и создания резерва. Таким образом, участки будут обеспечены надежным фронтом работы. Важно отметить, что из 12 участков 11 будут работать на горизонте минус 60.

МЕХАНИЗИРУЕМ И АВТОМАТИЗИРУЕМ

Для улучшения всех технико-экономических показателей шахты намечаются крупные мероприятия по механизации, автоматизации и комплексной организации труда. На участке № 11 до конца этого года будет освоен угледобочный комплекс «М9-Д», в который входит комбайн «ЛГД-2», изгибающийся конвейер «КС-15», посадочная металлокрепь и гидравлический передвижник конвейера и посадочной крепи.

В пусковой лаве № 253 пластика «К-3» (верхняя пачка) монтируется изгибающийся конвейер «КС-9».

Проектируется освоение в этой лаве узкозахватной выемки при помощи комбайна «К5-2М». Обеспечение эффективной комбайновой выемки при отработке пластика «К-3» (верхняя пачка) со специфическими горногеологическими условиями имеет для шахты большое значение, так как удельный вес пластика «К-3» в общей добыче по шахте весьма ощущается. В результате этих мер значительно возрастает комбайновая добыча по шахте. Для наглядности можно отметить, что комплекс К5-2М обеспечивает в лаве длиной 130 метров при мощности пластика 1,3 метра производительность лавы не менее 15.000 тонн в месяц.

Впервые внедрена на участке № 6 гидроустановка автоматизированного погрузочного пункта «ГУАПП-2» и в начале 1962 г. дополнительно будут оборудованы три таких участка.

Будет осуществлен перевод участка № 3 с трехмесячного режима работы на добычу угля на двухмесячный, увеличится число комплексных проходческих бригад с включением в их состав мастеров-взрывников и организация скоростных проходческих бригад в машинных залах.

В этом году на шахте большим злом была аварийность механизмов. Поэтому с механизаторами участков сейчас проводятся занятия по изучению новой техники и упорядочению планово-предупредительного ремонта горного оборудования.

Большое внимание в основных мерах по обеспечению нормальной работы шахты, участков и цехов в 1962 г. будет уделено обеспечению безопасных условий труда.

Задачи наступающего года требуют высокой активности трудящихся шахты. Поэтому мы должны пройти огромную воспитательную работу в свете требований XXII съезда.

Во-первых, всемерно будет развиваться коммунистическое соревнование. Каждый коммунист и комсомолец должен завоевать звание ударника коммунистического труда. За это будет бороться большинство коллективов шахты. Звание коммунистических будет присваиваться коллективам, которые не ограничились лишь формальным выполнением основных производственных показателей, а добились высокого сознания всех трудящихся в соответствии с моральным кодексом.

Во-вторых, будет предельно усилен общественный контроль над хозяйственной деятельностью. Уже практикуются своеобразные деяния представителей старшего цадора и членов комиссии партийного контроля на слабых участках производства, а в дальнейшем это станет системой. Причины срыва заданий в каждом коллективе не медленно будут анализироваться на собраниях партгрупп, тут же будут приниматься конкретные меры по нормализации положения.

В-третьих, очень важным условием является достигнутый на шахте стопроцентный охват трудящихся начальными экономическим обучением. Обладая высокой сознательностью, присущей члену коллектива коммунистического труда, и вооруженный экономическими знаниями, каждый трудящийся яснее понимает вопросы увеличения производительности труда за счет использования внутренних резервов.

Как видно, перспективы работы шахты «Капитальная-1» на 1962 год значительно лучше, нежели в текущем году. Ее коллектив в ближайшее время должен покончить с отставанием, и в оставшиеся дни декабря обеспечить ритмичную, высокопроизводительную работу.

В. БУБНОВ, И. РЫСЕВ,
инженеры.
А. ЩУКИН,
секретарь партбюро подземных
участков.

Рейд по совхозным фермам

Почему не одинаково?

Анна Алхимова и Ольга Петрушина — подруги. Работают они доярками на животноводческой ферме верхнекалтанская бригады Зеленогорского отделения совхоза «Кузедеевский». Условия работы одинаковы, а результаты разные.

— Кормов мало дают, — говорит Ольга Петрушина. — Откуда же молоко будет?

Это правда. Сейчас животным не выдаются мучные концентраты, сахарная свекла и свекольная ботва, засыпанные соломой.

— У нас большой перерасход кормов, — объясняет бригадир Алексей Сергеевич Секачев. — Вот и решили сэкономить.

Запас кормов на ферме ничтожен. Сено хватит, самое большое, на пять — шесть дней.

— Присыпали трактор хотя бы на неделю. Управляющий отделением тов. Кузнецова так и сказал, чтобы не рассчитывали на технику, — говорит скотник Николай Степанович Кокарев. — А много ли на лошадях сено? Начнутся бураны — и ферма останется без запаса кормов.

Все это так. И все же почему Ольга Петрушина находит молока в два раза меньше, чем Анна Алхимова?

В группе у Анны и в группе у Ольги одинаковое количество коров — по 19. Но Анна получает от каждой коровы по 8,2 килограмма в сутки, Ольга же — по 1,9. Дело здесь не только в том, что не выдаются концентраты и

другие молокогенные корма, хотя отсутствие их сказывается на продуктивности животных. Секрет кроется в самой работе.

Участок помещения, где стоит группа животных Анны Алхимовой, всегда содержится в чистоте. На полу не видишь ни клочка сена или соломы. Животные охотно поедают кукурузный силос. Прежде чем начать дойку, Анна Алхимова тщательно обрабатывает вымма, аккуратно массажирует его, чтобы животные не ощущали боли. Старается солому и силос подсыпать. Наблюдает, при какой подсолке животные больше едят эти корма.

Иное видим у Ольги Петрушиной. На ее участке очень грязно. Коровы лежат в сырости, приталкивают ногами сено и солому. Силос здесь перемешивается с сеном. Плохо следят доярки и за состоянием здоровья животных. Ей бы поскорее подойти да убежать домой. Все вместе взятое и сказывается на продуктивности скота. Надо по этой причине ниже почти в два раза.

Заработка у этих двух работниц тоже резко отличается. У Анны Алхимовой он составляет в месяц 60 руб. 78 коп., а у Ольги Петрушиной — 34 руб. 40 к.

Как видно из всего, не только количество кормов влияет на народом, но и заботливый, кроткий, заботливый уход за животными. Кто не ленится — тот добивается лучших показателей.

Одним словом — безрукость

Ранним декабрьским утром до слуха случайного прохожего доносится крик и ругань. Они были слышны из глубины телятника.

«Что-то случилось?» — пронеслось в голове у прохожего. И он бросился в помещение.

Тревога оказалась напрасной. Это скотник Макар Алексеевич Ергин в темноте налетел на телянку, ушиб бок.

Мы не будем вдаваться в подробности, как и почему это произошло. Предоставим слово заслуженному Павлу Алексеевичу Лучшеву.

— Третий день на ферме нет света. Поэтому работу начинаем значительно позже, а вечером заканчиваем раньше. Бригадир участика бригады тов. Кошуганов о ремонте электросети в д. Курье не позабылся.

Что и говорить, нем приятная ситуация! Но беда здесь не только в этом. У руководителей фермы, оказывается, бывает семь пятниц на неделю. В ноябрь из конторы отделения пришло распоряжение: выдавать на каждого теленка по килограмму мучных концентратов в сутки. Телятники Мария Дескина и Александра Сырзекина обрадовались. Но распоряжение отменили.

— По 300 граммов выдавайте в день, — распорядился бригадир тов. Кошуганов.

Через несколько дней он спросил:

— Сколько даете муки?
— Как было приказано: по

300 граммов, — ответили работницы.

— Килограмм! — отдал бригадир новое распоряжение.

Трудно выяснить, кто больше виноват в этих недорезах передвижениях — управляющий отделением тов. Пирогов или бригадир Кошуганов.

Мы спрашиваем:

— А почему не выдается солома?

— Соломорезки нет, чтобы давать измельченную, а такую есть не станут — мерзлая, — поясняет скотник Макар Алексеевич Ергин.

Если ближе присмотреться к тому, как расходуется сено, то и здесь нельзя не увидеть виноватой бесхозяйственности. В яслих телятам кладут одни стебли, а ценнейшие, наиболее питательные лепестки клевера остаются на снегу и пропадают. Не первый год работает телятница Лучшева в животноводстве. Но, оказывается, до сих пор не знает, что чай, сваренный на лепестках клевера, и сдобренный мукой, телята охотно будут пить вместо простого пойла.

На ферме не налажено водопонижение. Специально выделенный человек, доставляет воду на лошади из проруби, когда можно было бы обойтись при этом на ссср простейшей конструкцией.

Ю. ХОМЯКОВА — старшая доярка, П. СЛАВКИН — повар, Н. ТИМАХОВ — работник редакции газеты «Маяк коммунизма».



— ВЫ НЕ УТКИ, ХВАТИТ ВАМ И КАПЛЮ В СУТКИ!

«Дневник немецкого солдата»

«Последним лейтенант простила со мной. Он спросил: «Товарищ Карл, что ты намерен делать, когда попадешь домой?» Я ответил: «Собери вокруг себя много людей, честных людей, чтобы вместе с ними и с вами строить миролюбивую Германию. Строить, а если и потребуется, то защищать».

И вот мы двое — советский лейтенант и бывший немецкий унтер-офицер обнялись.

Так заканчивается «Дневник немецкого солдата» — книга немецкого писателя — коммуниста Пауля Кернер-Шрадера. (Военное издательство Министерства СССР, 1961 г.).

Автору посчастливилось сохранить свои записи, которые он вел с первых дней войны. В результате получилась очень интересная автобиографическая книга — фронтовой дневник унтер-офицера подразделения — полевая почта № 01621. В книге унтер-офицер Карл Рогге — писатель Кернер-Шрадер.

Кернер-Шрадер пишет о войне как живой свидетель и участник похода на восток гитлеровского вермахта.

Факты, подчас потрясающие, которыми пользовался писатель, разоблачают фашистских завоевателей, участвовавших в выполнении преступных планов гитлеровского командования.

Дневник рассказывает и о том, как лучшие представители немецкого народа вели борьбу с фашизмом.

С. ЧЕРНЫШЕВ

ОТВЕЧАЕМ НА ВОПРОСЫ ЧИТАТЕЛЕЙ

О прорезывании и развитии зубов у человека

В селе Тайлеп проживает Потап Афаньевич Тупегашев, возраст которого перевалил уже за 70 лет. И вот у него на месте давно выпавших зубов выросли два свежих, молодых зуба. Беспокоится Потап Афаньевич: думает, что это «не к добру».

Нельзя ли рассказать в газете, чем объясняется такое необычное явление природы?

С. ТОРБОКОВ.

Ответить на этот вопрос редакция попросила ассистента кафедры стоматологии Новокузнецкого института усовершенствования врачей Р. П. Лазарева. Ниже печатается его корреспонденция.

У П. А. ТУПЕГЕШЕВА прорезались, конечно, не молочные зубы, а сверхкомплектные или ретенированные, т. е. которые в силу каких-то причин не прорезались вовремя. Такие случаи нередки. В 1960 году у 64-летнего мужчины, носившего полный протез на верхней челюсти, прорезался один из малых коренных зубов.

Развитие зубов у человека начинается в самый ранний период эмбрионального развития. Уже у эмбриона 6,5 недель происходит закладка зачатков молочных и постоянных зубов, из них 20 молочных и 32 постоянных. Молочные зубы появляются в полости рта, т. е. прорезываются с 6—7-месячного возраста после рождения и заканчиваются к 2,5 годам.

Постоянные зубы прорезаются с 6-летнего возраста и до 18—20

лет (в последнюю очередь зубы — мудрости). В этот период происходит рассасывание корней молочных зубов и окончательное формирование челюстей и корней постоянных зубов.

Сейчас, когда недобитые «рыцари похода на Восток» вновь брягают оружием в Западной Германии, эту книгу с интересом прочтет наш читатель.

С. ЧЕРНЫШЕВ

СООБЩЕНИЯ ИЗ-ЗА РУБЕЖА

Население Гвинеи в период французского колониального владычества обиралось французскими и местными купцами. В Республике Гвинея созданы государственные магазины, в которых товары продаются по справедливым ценам.

На снимке: в государственном универсальном магазине в столице страны Конакри.

Фото Мэн Сянъ-циана.

Агентство Синьхуа.

БОЕВАЯ ДЕМОНСТРАЦИЯ СОЛИДАРНОСТИ

С большим интересом встретила мировая общественность выступление И. С. Хрущева на V Всемирном конгрессе профсоюзов:

ПАРИЖ. «Хрущев на Всемирном конгрессе профсоюзов: СССР сделает все, чтобы предотвратить новую войну. Но если империалисты прибегнут к силе, мы им ответим: Мы имеем бомбы мощностью свыше 100 мегатонн» — под таким заголовком напечатала газета «Юманите—Диманш» сообщение своего московского корреспондента о выступлении И. С. Хрущева на V Всемирном конгрессе профсоюзов. В сообщении говорится о необходимости предупреждения И. С. Хрущева в адрес империалистических кругов западных держав, продолжающих проводить агрессивную политику.

ВЫСТАУПЛЕНИЕ советского премьера, указывает «Жолнеж Вольности» еще раз предупреждает атлантических заправил, что их рецепты разгаданы и их усилия бесполезны.

БЕРЛИН. В боевую демонстрацию солидарности международного рабочего класса с советской страной превратилось заседание V Всемирного конгресса профсоюзов, когда И. С. Хрущев в своей имевшей большое значение речи приветствовал делегатов, пишет газета «Нейес Дейчланд». Председатель Совета Министров СССР призвал трудящихся всех стран мобилизовать все свои силы на сохранение мира.

БЫВАЮТ случаи, когда зубы не прорезываются, оставаясь в толще челюстной кости, и наличие их выясняется только при рентгенографии. Причиной в данном случае являются неправильно заложенные зачатки зубов в ранний период эмбриональной жизни или это возникает вследствие раннего удаления молочных зубов; когда соседние, постоянные, занимают свое место, и соответствующий зуб задерживается в кости челюсти.

Причинами к этому могут быть раздражения, одномоментная травма, длительное раздражение протезом или изменение нервной регуляции.

Во всех случаях при появлении каких-либо отклонений в развитии, формировании и прорезывании зубов необходимо обратиться за советом к стоматологу или к зубному врачу.

Р. ЛАЗАРЕВ,
ассистент кафедры стоматологии
Новокузнецкого института
усовершенствования врачей.

ВТОРАЯ ЖЕРТВА АМЕРИКАНСКИХ ЯДЕРНЫХ ИСПЫТАНИЙ

В госпитале японского города Миэ от белокровия скончался 25-летний рыбак Такаси Кубо, подвергшийся 7 лет назад радиоактивному облучению во время ядерных испытаний США на Атолле Бикини. В день взрыва Такаси Кубо находился на японском рыболовном судне приблизительно на расстоянии немногим более тысячи миль от места взрыва.

Вследствие радиоактивного облучения, вызванного американским ядерным взрывом в районе Бикини, в конце 1954 года умер японский рыбак Акити Кубояма, который также находился во время американских испытаний на рыболовном судне в районе Атолла.

(ТАСС).

ПРОТЕСТ ПРАВИТЕЛЬСТВА ИНДИИ

ДЕЛИ, 11 декабря (ТАСС). Как сообщил здесь сегодня представитель Индийского правительства, португальские войска обстреляли из пулеметов и винтовок одну из индийских пограничных деревень возле ГОА.

Индийское правительство заявило, что португальцы протестуют в связи с пятью инцидентами, произошедшими за последнюю неделю, в том числе вторжениями португальских солдат на индийскую территорию.

ГОА ПРИНАДЛЕЖИТ ИНДИИ

ДЕЛИ, 11 декабря (ТАСС). На рассвете 10 декабря, сообщает газета «Стейтмен», 15 португальских солдат нарушили границу между Индией и Португальской колонией ГОА. Ведя огонь из легких пулеметов, солдаты углуились на одну милю на индийскую территорию в районе деревни Талварди. После того, как индийские погранические открыли ответный огонь, португальские солдаты отошли.

Днем раньше произошли еще два пограничных инцидента, явившихся следствием нарушения границы португальскими патрулями. По сообщению печати, вчера воздушное пространство Индии нарушил иностранный самолет, прилетевший из района португальской колонии Даман.

Проблемы провокации португальских колонизаторов вызывают возмущение в Индии. Премьер Неру, выступая вчера на массовом митинге в Нагале, заявил, что «ГОА не может более оставаться под властью Португалии. Она должна быть возвращена Индии». Индия в течение 14 лет делала все для того, чтобы решить проблему ГОА мирным путем, сказал премьер-министр. Однако португальские империалисты отвергли мирный подход. Неру обвинил Португалию в проведении массовых репрессий в Анголе и ГОА.

Как передает агентство Пресс Траст ОФ Индия, португальские власти арестовали в Полеме (ГОА) двух видных деятелей Гоанского национально-освободительного движения — президента национального союза ГОА Дж. М. Соуза и секретаря союза Бонафисио Диаса, которые прибыли туда из Бомбея.

Редактор В. В. ТЫРЫШКИН.

Кинотеатр «ИСКРА»

15—16—17 декабря
Цветная кинокомедия
НЕ ХОЧУ ЖЕНЬТЬСЯ
Начало: 5, 7, 9.

17 декабря
Начало: 1, 3, 5, 7, 9.

Клуб имени В. И. ЛЕНИНА

16-17 декабря
РОЖДЕННЫЕ ЖИТЬ
16 декабря
Начало: 3, 5, 7, 9.
17 декабря
Начало: 11, 1, 3, 5, 7.